

Kvalitet vode		
Zakonski osnov	Zakon o vodama ("Sl. glasnik RS", br. 30/2010, 93/2012, 101/2016, 95/2018 i 95/2018 - dr. zakon). Zakon o zaštiti životne sredine ("Sl. glasnik RS", br. 135/2004, 36/2009, 36/2009 - dr. zakon, 72/2009 - dr. zakon, 43/2011 - odluka US, 14/2016, 76/2018, 95/2018 - dr.	
Naziv opštine/grada:	Kragujevac	
Naziv organizacije koja je prikupljala podatke:	Udruženje za promociju i ekološki marketing prirodnih vrednosti Ekomar	
Indikator 1.1. U posmatranoj JLS je izgrađeno i pušteno u rad postrojenje za prečišćavanje komunalnih otpadnih voda; JLS je usvojila akcioni plan za dostizanje graničnih vrednosti emisija zagađujućih materija u vodi.	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - JLS nema postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda i nije započela postupak izrade projektno-tehničke dokumentacije (nije izrađena studija opravdanosti ni idejno rešenje); akcioni plan nije usvojen, niti je u pripremi	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - JLS nema postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda ali je započela postupak izrade projektno-tehničke dokumentacije (izrađena je studija opravdanosti i projekat za građevinsku dozvolu); akcioni plan je usvojen sa zakašnjenjem od više od godinu dana, ili je u postupku usvajanja. U posmatranoj JLS postoji postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda, ali radi ispod standarda predviđenih tehničkom dokumentacijom.	1	Iako grad Kragujevac poseduje postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda, koje je izgrađeno i pušteno u rad 1991. god. u skladu sa tadašnjim zakonskim regulativama i normama, njegovo funkcionisanje danas nije pokriveno akcionim planom. Naime, akcioni plan ne postoji niti je u planu izrada istog.
U SKLADU SA ZAKONOM -JLS ima postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda koje je dobilo upotrebnu dozvolu, akcioni plan je usvojen u zakonskom roku	2	
IZNAD STANDARDA - JLS ima postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda koje je dobilo upotrebnu dozvolu; u postrojenju se vrši mehaničko, hemijsko i biološko prečišćavanje otpadnih voda,	3	
Indikator 1.2. JLS vrši merenje graničnih vrednosti emisije zagađujućih materija u recipijente	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - JLS ne vrši merenje graničnih vrednosti emisije zagađujućih materija u recipijente	0	JLS ne vrši merenje graničnih vrednosti emisije zagađujućih materija u recipijente. Merenja vrši CPPOV, prema planu za određene parametre, u laboratorijama CPPOV na dnevnom/ nedeljnom nivou odnosno kvartalno u IZJ Kragujevac. Podaci o tim merenjima nisu javno dostupni. Po Tabeli nadležnosti inspekcijiskih organa Ministarstva zaštite životne sredine (https://www.ekologija.gov.rs/sites/default/files/inline-files/Tabela_nadleznosti_-_mart_2017_verzija_2%20%281%29.pdf) kontrola vrednosti emisije zagađujućih materija u recipijente spada u nadležnost republičkih organa.
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - JLS vrši merenja, ali merenja nisu u potpunosti u skladu sa pravilnikom	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - JLS vrši merenja u skladu sa pravilnikom	2	
IZNAD STANDARDA - JLS vrši merenja u skladu sa pravilnikom i javno objavljuje podatke	3	

Indikator 1.3. Inspeksijski organi JLS redovno kontrolišu poštovanje mera i smernica za zaštitu voda od zagađenja koje su utvrđene u postupku procene uticaja na životnu sredinu i izdavanja građevinskih dozvola u nadležnosti JLS	OCENA	Dotatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - Inspeksijski nadzor se ne sprovodi nad više od 50% postrojenja za koja su utvrđene mere zaštite voda od zagađivanja	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - Inspeksijski nadzor se sprovodi nad više od 70% postrojenja za koje su utvrđene mere zaštite voda od zagađivanja	1	Inspeksijska služba za zaštitu životne sredine grada Kragujevca ne kontrolišu poštovanje mera i smernica za zaštitu voda od zagađenja. Kontrola snabdevanja vodom za piće, odvođenja i prečišćavanja otpadnih voda u nadležnosti je Službe sa komunalne inspeksijske poslove koja je u ovoj oblasti u 2019. godini izvršila kontrolu samo nad JKP "Vodovod i Kanalizacija". U Izveštaju o inspeksijskom nadzoru za tu godinu navodi se da je inspekcija u ovoj oblasti utvrdila nepravilnosti.
U SKLADU SA ZAKONOM - Inspeksijski nadzor se redovno sprovodi ali inspeksijski organi ne sankcionišu prekoracjenja utvrđenih mera i/ili emisija zagađujućih materija u vodotokove	2	
IZNAD STANDARDA - Inspeksijski nadzor se redovno sprovodi i inspeksijski organi primenjuju adekvatne mere za ograničavanje i/ili smanjenje zagađenja voda	3	
Indikator 1.4. JLS redovno vodi i ažurira lokalni registar izvora zagađivanja za operatere koji ispuštaju zagađujuće materije u vodotokove na teritoriji JLS	OCENA	Dotatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - Više od 50% preduzeća koja imaju obavezu da dostave podatke o ispuštanju zagađujućih materija u vode nije dostavilo podatke za lokalni registar izvora zagađivanja za 2019. godinu do 31. marta tekuće godine; inspeksijski organi JLS nisu obavili nadzor nad preduzećima koja nisu dostavila podatke za lokalni registar izvora zagađivanja	0	Do 31. marta 2020. godine manje od 50% preduzeća koja imaju obavezu da dostave podatke o ispuštanju zagađujućih materija u vode je dostavilo podatke. Tačnije samo 2. Inspeksijski organi JLS nisu vršili nadzor ispuštanja zagađujućih materija u vode.
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - Manje od 80% preduzeća koja imaju obavezu da dostave podatke o ispuštanju zagađujućih materija u vode je dostavilo podatke za lokalni registar izvora zagađivanja za 2019. godinu do 31. marta tekuće godine; inspeksijski organi JLS su obavili nadzor nad preduzećima koja nisu dostavila podatke za lokalni registar izvora zagađivanja u manje od 50% slučajeva	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - Preduzeća koja imaju obavezu da dostave podatke o ispuštanju zagađujućih materija u vode je dostavilo podatke za lokalni registar izvora zagađivanja za 2019. godinu do 31. marta tekuće godine; inspeksijski organi JLS su obavili nadzor nad više od 50% preduzećima koja nisu dostavila podatke za lokalni registar izvora zagađivanja.	2	
IZNAD STANDARDA - Preduzeća koja imaju obavezu da dostave podatke o ispuštanju zagađujućih materija u vode su dostavila podatke za lokalni registar izvora zagađivanja za 2019. godinu do 31. marta tekuće godine	3	

Indikator 1.5. Finansijska održivost komunalnih preduzeća	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - Komunalna preduzeća koja pružaju usluge snabdevanja vodom za piće i odvođenja otpadnih voda (prečišćavanje i odvođenje atmosferskih i otpadnih voda) u posmatranoj JLS obezbeđuju manje od 50% od prihoda kroz naplatu usluga korisnicima	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - Komunalna preduzeća koja pružaju usluge snabdevanja vodom za piće i odvođenja otpadnih voda u posmatranoj JLS obezbeđuju manje od 70% od prihoda kroz naplatu usluga korisnicima	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - Komunalna preduzeća koja pružaju usluge snabdevanja vodom za piće i odvođenja otpadnih voda u posmatranoj JLS obezbeđuju do 80% od prihoda kroz naplatu usluga korisnicima	2	Na osnovu uvida u izveštaj o poslovanju JKP "Vodovod i kanalizacija" za 2019. godinu došli smo do saznanja da je procenjen prihod od snabdevanja vodom za piće i odvođenja otpadnih voda u gradu Kragujevcu 73,14% od procenjenog ukupnog prihoda. U razgovoru sa predstavnikom finansijske službe ovog preduzeća saznajemo da su ti prihodi znatno manji, odn. ispod zakonskog minimuma, ali da bi nakon poskupljenja cene vode od 35% u 2021. godini ti nedostaci trebalo da budu otklonjeni. Ocena je doneta na osnovu izveštaja o poslovanju, koji prilažemo.
IZNAD STANDARDA - Komunalna preduzeća koja pružaju usluge snabdevanja vodom za piće i odvođenja otpadnih voda u posmatranoj JLS su finansijski održiva – održavanje sistema za snabdevanje vodom za piće i odvođenja otpadnih voda, kAo i pružanje ovih usluga, se finansira kroz naplatu usluge	3	

Ova analiza je nastala u okviru projekta "Zeleni inkubator", koji sprovode Beogradska otvorena škola, Mladi istraživači Srbije i Inženjeri zaštite životne sredine uz finansijsku podršku Evropske unije i Fondacije Fridrih Ebert. Stavovi i mišljenja autora izneti u ovoj publikaciji ne predstavljaju zvanične stavove Evropske unije i drugih donatora za njih je isključivo odgovoran autor.